



# Falange

SUSCRIPCION:  
Un mes ... 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre ... 24'00 »  
Número suelto ... 0'15 »

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

Núm. 150

Palma de Mallorca, Viernes, 10 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal

AÑO I

## Nuestra gloriosa aviación en Mahon y Barcelona

COLABORACION LOCAL

### Tres ideales

Precioso lema, que encierra todo un poema de amor y esperanza, en bello gesto de íntima armonía, entre Dios y el hombre; y entre el hombre y su madre Patria; expresión reveladora de dos amores, ardientes y hermosos, como rosas inmortales, que brotan del corazón del que sabe arrojarse ante lo más santo y sagrado.

Amar a Dios y a la Patria, es caminar por la senda luminosa de la verdad, del bien y de la vida; y tiene este amor, toda la belleza de una ofrenda, tan generosa como merecida nimbada de infinito.

Es, esta pasión, deuda sagrada del hijo bien nacido, al calor de su Patria inmortal; y del alma humana, destello sublime de la divinidad y heredera de la Patria eterna.

Gloria pues a Dios, ser infinito; fuente inagotable de dulzura, de bondad, de concierto y de belleza, que trasciende sobre la materia en raudales inmensos...

Gloria a nuestro Dios, padre amantísimo, omnipotente, Artista supremo, que de la nada sacó la materia informe y de la materia informe, envuelta entre tinieblas que cubrían la superficie del abismo, formó tantas maravillas de cielos y tierra...

Gloria a Dios, uno, en la Trinidad de Personas, que por un puro efecto de su voluntad, hizo al hombre a su imagen y semejanza según el alma, destinándole a la gloria eterna donde tiene asiento su Majestad Soberana.

Hosanna al Dios tres veces santo y Señor de los ejércitos, cuya gloria cantan, con su verbo augusto y en acordes sublimes, los espíritus de todas las jerarquías celestiales, como pregonan, también, en alta voz y en deliciosos acordes en el concierto universal, todas las maravillas de la creación y la sabiduría infinita del Criador.

Gloria a San Miguel Arcángel, el Generalísimo de las milicias divinas, que con su alto poder, venció a Satán, el diablo rojo, que a puño cerrado y respirando ira, rugió y bramó a sus pies sujeto con cadena sólida.

Y Gloria finalmente a nuestra que rida España, Nación tradicionalmente cristiana; la predilecta del Corazón de Jesús, cuya promesa de su Reino, es, para los católicos españoles bálsamo de vida y esperanza.

Honor a nuestra bendita Patria, siempre venerable, invencible e inmortal y madre fecunda en héroes y artistas, en sabios y santos; a nuestra querida madre; en cuyo corazón relicario riquísimo, seestean las sombras luminosas del gran Fernando y de los Reyes Católicos; de Hernán Cortés y de Pizarro, enaltecido por sus gloriosas conquistas de civilización y de progreso; y por el arte maravilloso español de los eximios artistas, Tristan, Velázquez, Murillo, Ribera y Goya; y por el cultivo de la literatura mística, por Santa Teresa de Jesús, por Fray Luis de León, San Juan de la Cruz y Juan de Avila; y tantos otros Genios, que brillaron principalmente, desde el siglo XV hasta nuestros días... todos hijos preclaros, que han dejado en su camino, una gloriosa estela, orgullo de la Patria; de nuestra madre venerable, hoy tan perseguida, tan mal tratada, tan dolorida, por otros hijos, los descabados, los que siguen la ruta tenebrosa y maldita de Caín, guiados por la mala estrella soviética; los bárbaros

con el mayor grado de salvajismo, que no dejan a su paso, más que sangre y ceniza, desolación y muerte... y procuran destrozarle...

Pretensión inútil, porque nuestra España ya empieza a amanecer; Ya sonaron los clarines, que anuncian la victoria definitiva, junto a las puertas de una espléndida Aurora de rosa, que va abriendo sus puertas para dar paso a la España que renace, que vuelve al mundo, triunfante, floreciente y limpia de tanta escoria marxista, por la virtud militar suprema de otro hijo preclaro; del esforzado y genial caudillo de los ejércitos nacionales del aire, mar y tierra, trinidad triunfadora y gloriosa, el Generalísimo Franco, el elegido del Señor, como el arcángel de las milicias divinas, vencedor de Satán, en esta guerra justa y Santa; justa y Santa, porque es guerra contra los sin Dios y sin Patria.

Justa y santa, porque se lucha en ella, contra los que guardan en su corazón, con enormes ceguedades de monstruo, las llamas del odio ypretenden borrar de alma humana, el destello sublime de la Divinidad...

Justa y santa, porque es guerra para matar la Hidra maldita, la tentadora del Paraíso... furia infernal de siete cabezas de pecado, que sigue coleando y remueve tempestades para hundir en el abismo, la siempre victoriosa Nave de Pedro.

Justa y santa porque se lucha contra esas democracias, bárbaras y tumultuosas, habituadas al caudillaje perverso y sanguinario, llenas de odio contra lo más santo y sagrado...

Los del verbo revolucionario rojo... los blasfemos, los ladrones, los asesinos, los incendiarios de los templos del Señor...; los que con sus danzas macabras y con gesto bufo que traducen sus almas ruines, profanan los sagrados sepulcros de los cristianos.

PEDRO CAFFARO

### EL AVIADOR REZA

Los aviadores celebran hoy la festividad de su Patrona.

Los que visten de azul, y los que llevan en sus pechos el emblema de la Legión, se han arrodillado hoy ante el Altar de la Virgen y le han rezado. Y reza con fé, con fervor, convencidísimo de la Verdad, el que, como ellos, ve su vida en un peligro constante...

El aviador reza hoy en una Iglesia, inmensa, de grandes naves, de arcadas enormes, pero él está acostumbrado a hacerlo en el Templo inconmensurable del Espacio.

No le acompañará, como tantas veces, el tableteo de la ametralladora. La campanilla del acólito—ráfagas también—quebrará el silencio—de Paz.

El ruido del motor—tan familiar—es ahora de armoniums. Y hasta el mismo aviador, tal vez se halle extraño, incómodo, molesto con sus ropas que no son las que viste cuando le reza—un día y otro y otro—a su pequeña virgen, la de su aparato.

Y la Virgen de Loreto, Patrona de la Aviación, protegerá a sus aviadores y a España en este empuje final para la victoria definitiva porque sabe la importancia que las Alas tienen en esta guerra que es Santa y que es Cruzada.

### PARTE OFICIAL DE LA GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Entre otros objetivos militares han sido bombardeados por nuestra aviación, el puerto de Barcelona y el aeródromo de Mahón, produciéndose incendios en este último.

Salamanca, 9 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal.

De orden de S. U.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### PROVOCAN LAS COSAS DEL JEFE DEL LABORISMO MR. ATLEE UN DEBATE MUY SERIO EN LA CAMARA INGLESA

Londres.— El viaje del laborista Atlee a la España bolchevique ha sido objeto esta tarde de un movido debate en la sesión de la Cámara de los Comunes.

El jefe de los conservadores habló en contra de este viaje y después el Sr. Win en nombre de la minoría conservadora hizo las siguientes manifestaciones a la Cámara: "Nuestra minoría ha presentado a la consideración del Parlamento una enmienda en la que se censura acerbamente el viaje que acaba de realizar a la España bolchevique el diputado laborista Atlee, jefe de la oposición declaran los diputados conservadores que el señor Atlee no ha tenido en cuenta las palabras que diera a la Cámara antes de marchar a la España marxista, prometiendo que no haría manifestaciones que comprometerían la neutralidad.

Ha infringido además la ley inglesa votada por el Parlamento, que prohibió la marcha a una de las dos partes beligerantes en la cuestión española si se disponía a intervenir en pro de uno o de otros; pues bien el jefe laborista ha hecho caso omiso de esto y en la España bolchevique ha hecho manifestaciones proclamando su adhesión, que no comparte ni el sentir del pueblo inglés ni la propia minoría de diputados que Atlee dice representar.

En esta moción pido—prosigue el jefe conservador—que se expulse de la Cámara a Atlee, pues se ha arrogado atribuciones que no eran de su incumbencia".

Occupándose de este mismo asunto "Press Association" escribe lo siguiente: "Atlee regresa el próximo viernes a Londres y a no dudarse será objeto de duros ataques en esta capital contra su actuación en la España roja y tendrá que defenderse contra las censuras que en muchos centros le dirigen contra su actuación hablan de en nombre de Inglaterra.

El propio Chamberlain ha sido solicitado por diputados de diversas fracciones políticas para que se ponga en el orden de día en la Cámara de los Comunes la discusión de tan importante asunto y que en esta discusión se dé preferencia a la enmienda que ha presentado hoy con el asenso de la mayoría de la Cámara, el diputado Linen."

El "Daily Telegraph" dedica importante espacio a esta cuestión y dice que es de esperar que ello produzca en la Cámara de los Comunes una violenta discusión.

No hay que olvidar que el jefe laborista cobra 2.000 libras anuales y

antes de salir de Londres dijo que marchaba en viaje de turismo para observar personalmente lo que ocurría en la zona roja, sin mezclarse para nada en política ni en favor de los rojos ni de los nacionales, y que no haría nada que pudiera repercutir en la política de no intervención; sin embargo ha pronunciado discursos en Madrid y en Barcelona y sus manifestaciones en favor de los bolcheviques españoles han producido profunda impresión en Inglaterra, en los centros oficiales y políticos, por lo que es de esperar que se produzca un movido debate en la Cámara de los Comunes.

Londres.—El viaje de Atlee a la España roja sigue despertando grandes comentarios. En los círculos políticos ingleses se habla de que el Mayr Atlee sea expulsado de la Cámara de los Comunes a causa de sus manifestaciones con motivo de su estancia en la zona roja española, ya que algunos políticos ingleses la consideran inconveniente para la política de no intervención inglesa.

### GENEROSIDAD

Primera lista de donativos hechos a Falange Española Tradicionalista y de las JONS por los cosecheros de almendrán que han percibido el plus de pesetas 44'40 por quintal.

Don Miguel Ferrer 4'20 pesetas; don Tomás Morro 50; don Antonio Tous Porcel 25; don Bartolomé Anollers, San Alfonso, Calviá 5; armen Llinás 5; Onofre Tous 25; Francisco Llinás 25; Gabriel Coll 25; José Cabot 5; Pepita Bover 1; M. Pascual, A. Cerdá y M. Cerdá 50; Matias Llinás 5; A. Villalonga Vda. de Montis 50; Andrés Suau Gelabert 10; Juan Ribas 1; Juan Mir, Marratxí, 1; Lorenzo Sastre 25; Julián Ferragut 1; Sebastián Trias 1; Catalina Vives Oliver 2; Pedro Tomás 30; Miguel Cabrer 20; Gabriel Roig Oliver 5; Juan Lisbrés 50; Melchor Matas 15; Bartolomé Com pany Frau 25; María Salvá Serra 10; Apolonia Betard 20; Miguel Alemany y Juana Palou 25; Mateo Castelló 50; Miguel Ferrer Santandreu 25; Jaime Fiol Sureda 20; Anónimo 25.

No obstante el carácter absolutamente libre y voluntario de tales aportaciones, si alguno de los donantes considera haber sido objeto de coacción, deberá pasar por las Oficinas de Tesorería (Cuartel Ruiz de Alda) o Delegaciones Locales, en donde se le devolverá su importe.

COLABORACION NACIONAL

### Un teatro de ánimas

Si la España nueva y la Falange como su expresión plástica y actuante han de crear con todas sus parcelas y departamentos, una vida propia y auténtica no podrá faltar en ella su genuino teatro, sin el cual esa vida quedaría afónica, carente de la más elemental objetivación que han tenido todas las civilizaciones.

Algunos tanteos y esfuerzos loables se han realizado ya en ese sentido. De puertos de aventura y descubrimiento, allá en Huelva, salió como una nueva carabela "La Tarumba", con el brazo en alto, en júbilo de esperanza, la saludamos todos; como también a otros intentos estudiantiles y ambulantes que por ahí andan. Pero todos estos no son más quemateriales para la gran empresa. Todos ellos están todavía influidos por esa preocupación que desde hace unos treinta años viene buscando la ansiada renovación del teatro por caminos de encogimiento y economía instrumental. Encogimiento de destino, primero: "teatro para minorías" dice uno; "teatro para selectos" dice el otro. Encogimiento, luego, de factura material y espiritual: decorado esquemático; simplificación de técnica; sobriedad de personajes. Se busca la renovación por un retorno a lo virginal y balbuciente; las cuatro cortinas, el carrito, el tabladillo.

Y yo no niego, que todo esto sea higiénico y ventajoso para el nuevo adiestramiento. Pero no hay que olvidar que, en definitiva, si queremos ser fieles a la sustancia profunda de nuestro movimiento, lo que hemos de procurar ha de ser una prolongación ensanchada del teatro occidental y cristiano, puesto que de occidentalidad y cristiandad está hecho la esencia de nuestra Falange y de su esfuerzo salvador. Hace falta un teatro novísimo y audaz, pero dentro de la línea del teatro que ha sido expresión y voz de la civilización por cuya defensa nos hemos movilizado en falanges de lucha.

Y precisamente la línea propia del teatro cristiano y occidental, lo que él aportó y fué su fisonomía y carácter, es un proceso creciente de ensanchamiento, material y espiritual, de crecimiento desbordado de expresiones plásticas, de tiempos, de lugares, de temas de acción. El drama teústico, en realidad es una cosa cortada, en principios del siglo XVIII, a mitad de su crecimiento. Iba a pasos agigantados, hacia lo musical, lo exuberante, lo enigmático, cuando el neo-clasicismo lo detuvo y cuajó a medio camino.

En realidad esta es la profunda aportación del teatro occidental al mundo de las formas. El teatro grecolatino, era teatro de poda, selección y sobriedad en todo: en los personajes, que no podían ser dioses o héroes en la presentación escultórica y mínima; en la duración y el espacio, encarecidos en las unidades. El cristianismo, que por su redención y bautismo de todo, significa desparramamiento hacia todo de un interés cordial, es el que desbordó en todos sentidos el teatro y revolvió promiscuamente en el escenario todas las clases, los tiempos y los lugares. Desde entonces el teatro faústico es, por esencia, acción sin escamoteo ni temor, porque no hay nada que no pueda pasar ya a la vista del público. En el teatro pre-cristiano de Séneca es donde por primera vez ocurren "coram populo" escenas, como la

muerte de los hijos de "Medea" que antes se reservaban para adivinadas entre bastidores o relatadas por un mensajero. Desde entonces el impetu activo, colorista y plural fué la línea del nuevo teatro. Los textos de Shakespeare por ejemplo, son casi guiones de cine; infinitamente superiores a las posibilidades de realización escénica de la época. En realidad "El sueño de una noche de verano", no se ha visto del todo, tal como lo soñó Shakespeare, hasta que Max Reinhardt, lo ha llevado a la pantalla. Y lo mismo pasará con otras escenas shakesperianas que están esperando un realizador audaz. Así, por ejemplo, la de las carreras de carros de "Julio César", o la del combate de "Coriolano". ¿Y qué decir de lo que tienen de exuberantes, desbordadas y cinematográficas la "Numancia" de Cervantes, los amplios retablos de Lope o las comedias de magia de Calderón?... ¿No habrá que decidirse, a buscar la renovación del teatro, para que este sea genuino y armónico con las esencias de nuestro movimiento, "hacia adelante" en un audez continuación de esa línea de ensanchamiento y no "hacia atrás" en un encogido terreno hacia la pobreza del carro y los cortinones

No estarán más bien las flechas indicadoras de los logros futuros, en ese sueño wagneriano de fusión de las artes en la enciclopedia operística: sueño que d'Annunzio amplía, luego, incorporándole la Danza y Paul Claudel, en su "Cristóbal olón", el cinematógrafo?

Sobre todo cómo habrá que pensar detenidamente... Y uno de los puntos de meditación, propicio para este mes de Animas, sería el de la intervención de los muertos y apariciones de ultratumbas: definitivo afán de ensanchamiento del teatro faústico, que no

(Pasa a la plana dos)

### VENTANA

Arrebujada en su pañolón negro. Sin moverse; sólo sus ojos se vuelven los pasos a los bravos, buscando al ser querido. En aquellos momentos cortos, revivía todo el pasado. Recordaba los dolores cruentos, que sufrió su carne al desdoblarse su persona. Los primeros pasos, los primeros balbuceos, las correrías de mariposas y saltamontes. Recordaba cuando al lado del viejo hogar, en donde ardía un tronco de encina, él se inclinó la cabeza en su regazo y le dijo al oído que amaba ya...

Ahora su hijo se marchaba. Ella hubiera querido retenerle entre sus manos, pero una fuerza superior a sus deseos, sellaba sus labios y se cuba sus ojos. Se marchaba, sí... y se marchaba cantando, alegre, vistiendo una camisa azul, que aquella novia de pueblo bordó con cinco flechas...

Lo vió en la escuadra. Sus miradas se cruzaron y fué entonces cuando tras los párpados de la madre apareció una perla, que no llegó a resbalarse.

De sus labios no salió una palabra. Tan sólo su mano seca y huesuda, sacó de su bolsillo un pañuelo que prolongó la mirada, ondeando al aire frío de la mañana.

# Saludo a Franco

# ¡¡Arriba España!!

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

DONATIVOS

Para la Suscripción Nacional, la dueña de la fábrica de cortidos de esta ciudad...

En la ciudad Suscripción han ingresado también 32 pesetas, donadas por los choferes militarizados del sector de Inca...

RECTIFICACION

En la relación de donativos publicados el pasado día 7 apareció erróneamente...

GOBIERNO CIVIL

Hablándonos ayer mañana el señor Gobernador sobre el bárbaro atentado cometido por las hordas catalano-soviéticas...

En los primeros momentos recorrió los lugares afectados dando con las demás autoridades las instrucciones que creyó del caso...

La aviación escribió otra página gloriosa que quedará, como tantas otras, grabada en letras de oro...

Nos ha hablado también de la venida del señor Pemán a Palma, congratulándose de que contemos con un huésped tan ilustre...

Otro de los puntos sobre el que el señor Gobernador ha llamado la atención ha sido el relativo al Aguinaldo de las fuerzas combatientes...

Actualmente lo que realmente interesa es que el Aguinaldo del Soldado o sea de los que luchan en las frentes sea expléndido y Mallorca ha de querer contar con tal honor.

Actualmente lo que realmente interesa es que el Aguinaldo del Soldado o sea de los que luchan en las frentes sea expléndido y Mallorca ha de querer contar con tal honor.

Actualmente lo que realmente interesa es que el Aguinaldo del Soldado o sea de los que luchan en las frentes sea expléndido y Mallorca ha de querer contar con tal honor.

Actualmente lo que realmente interesa es que el Aguinaldo del Soldado o sea de los que luchan en las frentes sea expléndido y Mallorca ha de querer contar con tal honor.

UN FILM GIGANTE

La gran aventura de Sylvia

DIPUTACION

SESION DE LA GESTORA

Reunióse ayer tarde la Gestora de la Diputación Provincial bajo la Presidencia del señor Quint Zaforteza.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios provinciales.

Se procedió al sorteo de las Obligaciones del empréstito provincial emitidas en 1917 que deben ser amortizadas.

Se enteró la comisión de un Oficio del Ilmo. Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas acompañando la nómina de las indemnizaciones devengadas durante el mes de noviembre...

Fueron aprobados: Un dictamen de la Ponencia de Beneficencia acerca del Reglamento por que se rige el Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial.

Otro dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se admita a don Lorenzo Pizá Homar la renuncia del cargo de Agente recaudador del Impuesto de cédulas personales en los municipios de Alaró y Consell.

Otro dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo se nombre a don Juan Callejas Pons Agente recaudador del Impuesto de cédulas personales en los municipios de Alaró y Consell.

Otro dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se acceda a la petición formulada por don Rafael Amorós Auxiliar de Oficinas de Marina de que se le declare exceptuado del impuesto de cédulas personales.

Una instancia del Sr. Jefe del Servicio provincial de Higiene Infantil solicitando que en los próximos presupuestos provinciales se consigne para dicha servicio una subvención de 6.000 pesetas...

Se acordó la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Se acordó adquirir para la Casa de Misericordia, acompañando relación, diversos materiales que se necesitan en el taller de zapatería.

Se enteró la comisión de un Oficio del Sr. Oficial de Contabilidad de la Clínica Mental de Jesús acompañando relación de las cantidades recaudadas durante el mes de octubre, por estancias, y cuyo total asciende a pesetas 1696.

Se acordó la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Se acordó adquirir para la Casa de Misericordia, acompañando relación, diversos materiales que se necesitan en el taller de zapatería.

Se acordó la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Se acordó adquirir para la Casa de Misericordia, acompañando relación, diversos materiales que se necesitan en el taller de zapatería.

Se acordó la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Se acordó adquirir para la Casa de Misericordia, acompañando relación, diversos materiales que se necesitan en el taller de zapatería.

EL FILM de la TEMPORADA

La gran aventura de Sylvia

BANCO HISPANO AMERICANO

Núm. de los Vales: 1052 al 1059, 1061 al 1078, 1081 al 1088, 1086 al 1100.

BANCO ESPAÑO DE CREDITO

Núm. de los Vales: 2359, 2372, 2376 al 2379, 2383, 2385 al 2387, 2394, 2395, 2397, 2398, 2400, 5773, 5952, 5953, 5955, al 5959, 5963, 5964, 5968, 5969, 5972 al 5976, 5978, 5980 al 5983, 5985, 5986, 5988, 5992 al 5996, 5998, y 6000.

Palma de Mallorca, 7 Diciembre 1937.—2.º Año Triunfal. El Presidente, José. Casanovas Durán.

PRO MOVIMIENTO NACIONAL

La Junta para la Suscripción Pro-Movimiento Nacional, convencida de que todos los buenos españoles han de querer contribuir, en la medida de sus posibilidades económicas, a la defensa y reconstrucción de la Patria grande...

Con las fichas y listas alfabéticas resalta el que ha contribuido, entregando una pequeña parte de lo que le habrían quitado los rojos si esta Isla hubiese sufrido su dominación...

Para general conocimiento y satisfacción de los que han aportado su donativo y estímulo de los que aún no lo han hecho, se compila esta Junta en hacer públicos los siguientes datos:

Table with 2 columns: Location, Amount. Includes Palma, En los restantes y Ayuntamientos de Mallorca, SUSCRIPCION ESPECIAL DE LA TANTO POR CIENTO DEL CAPITAL.

Table with 2 columns: Location, Amount. Includes Palma, En los restantes Ayuntamientos de Mallorca, SUSCRIPCION GENERAL.

DE LA REQUISA DE AUTOS

De orden de S. E. el Generalísimo, los automóviles (coches ligeros) que se indican a continuación los presentarán sus propietarios que también se expresan a la mayor brevedad posible en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel 218.

Opel PM. (motor núm. 33472), propiedad de don Guillermo Picornell Mayol de Manacor (calle Nueva núm. 13). Citroen PM. 6979 (motor nú. 1844), propiedad de don Bartolomé Trias Roig, de Inca (General Franco n.º 3).

Opel PM. C7009 (motor n.º 33609), propiedad de don Jaime García, de Felanitx (cuartel de la Guardia Civil). El Teniente Coronel primer Jefe, RABASSA.

Palma, 9 Diciembre de 1937.—II T.

NOTICIARIO

AGUINALDO DEL COMBATIENTE

El próximo martes, día 14, a las 18'30 la banda orquesta del regimiento de Palma, núm. 36 que dirige el maestro don José Balaguer, dará un nuevo concierto en el Teatro Principal.

Esta función ha sido organizada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS para engrasar los fondos de la suscripción pro aguinaldo de los combatientes y patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento.

El programa será el mismo que el interpretado en el concierto que la misma orquesta dió el 30 del pasado y que tan buen recuerdo dejó entre el público.

Dado el éxito clamoroso alcanzado en el último concierto, éste promete ser un gran acontecimiento, pues en él se unen, además del interés artístico, el fin patriótico a que va dirigido.

Hemos recibido la siguiente nota para su publicación:

En cumplimiento de lo dispuesto por Decreto del Gobierno General, ha quedado abierta en este Ayuntamiento la Suscripción Nacional "Pro Aguinaldo del Combatiente" tanto en especie como en metálico, que se cerrará a las 20 del día 15 del actual.

Las oficinas encargadas de esta recaudación han sido instaladas en estas Casas Consistoriales (locales del Registro y Abogacía en Secretaría).

Palma, capital de esta privilegiada Isla, que pudo librarse de las devastaciones y de la opresión del yugo marxista, conservando no solo integra su riqueza patrimonial, sino, viéndola constantemente acrecentada, Palma, que por su alejamiento de los frentes de combate que en la Península existen por la Salvación de España y puede disponerse a disfrutar de la alegría propia de las Fiestas de Navidad, seguro estoy, que no querrá dejar de hacer copartícipe de ella a los combatientes y hospitalizados.

A encauzar dicho deseo, haciéndolo viable, va el Decreto, y en cumplimiento de las instrucciones recibidas, me permito comunicarle que dicha Suscripción se encuentra a partir de hoy, abierta todos los días (incluido domingos y festivos) de las 9 a las 13 y de las 16 a las 20, suplicándole al mismo tiempo lo divulgue entre sus empleados.

CRONICA CATOLICA

SANTORA.—San Dámaso, p. y cfr. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Nicolás, a su Titular, Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la noche Rosario, conclusión del Triduo y reserva de S. D. M.

Continúan en San Francisco, en honor de la Inmaculada. A las 6 y media Misa cantada y exposición; por la noche a las 6 y media conclusión del Triduo y reserva de S. D. M. VISITA.—A la Virgen del Puig en San Jaime.

Se celebró ayer en la Iglesia del Perpetuo Socorro el enlace de la señorita Josefá Salom Luis con don Angel Espinar Pérez. Por parte de la novia actuaron de testigos don Gabriel Pujadas y don Pedro Morey. Y por parte del novio don Jaime Durán y su hermano don Guillermo.

Se sirvió a los invitados un "lunch", en el Restaurant Oriente. EL JEFE DE PRENSA EXTRANJERA Don Manuel Sambarri, Jefe de la Sección de Prensa extranjera en el Cuartel General del Generalísimo, ha emprendido el viaje de retorno a la Península.

Ha regresado de su viaje el Médico de la Beneficencia Provincial don Bartolomé V. anrell.

Ha fallecido en esta ciudad, don Rafael Payeras Bauzá, carpintero jubilado de los Ferrocarriles de Mallorca. A toda su familia y muy especialmente a su hijo don Rafael, empleado fundador de "La Previsora Mallorquina" nuestra condolencia más sentida.

D. Rafael Payeras Bauzá

Carpintero Jubilado de los Ferrocarriles de Mallorca HA FALLECIDO en el día de ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Su hijo Rafael, empleado fundador de LA PREVISORA MALLORQUINA, hija política D.ª Sebastiana Coll, hermano (ausente), hermanas, y demás familia llenos de dolor, participarán a sus amistades tan irreparable pérdida, y a la vez que suplican una oración por su alma, esperan su asistencia al Rosario que se efectuará en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, hoy (D. M.) a las siete y seguidamente a la conducción a su última morada que se efectuará a las siete y media de la tarde.

Domicilio: Sto. Domingo, 19 2.º No se invita particularmente

RADIODIFUSION UN TEATRO...

RADIO MALLORCA Programa para hoy, 10: 13'30. Apertura, Música popular. Publicidad. 14'00. Información general. 14'30. Selección de música española. 15'00. Cierre. Emisión de la noche: 20'15. Apertura. Música popular. Publicidad. 21'15. Información general. 21'30. Música selecta variada. 22'00. Retransmisión de Radio Nacional, de Salamanca. Charla del General Queipo de Llano. 22'45. Información, parte oficial y crónicas. 23'30. Cierre.

Recordad, por ejemplo, la aparición final de Dario en "Los Persas" de Esquilo. La Reina, después de conocer la derrota de Salamina, le invoca vertiendo leche, vino, miel y aceitunas. La sombra de Dario, con sus "zapaticos de azafrán", aparece sencillamente en el sepulcro. El coro de prosternar; pero él les ruega que se levanten porque tiene prisa. Entonces el coro comienza a contarle las desgracias de Persa. Pero Dario no sabe nada: "Es la peste — pregunta — o la guerra civil la que ha caído sobre el Estado?"

TELON Y PANTALLA PRO ACORAZADO «ESPAÑA»

Hemos tenido ocasión de asistir a uno de los ensayos de la obra en preparación "No te ofendas Beatriz" de Arniches.

A juzgar por los preparativos que se vienen haciendo y por los elementos que en esta obra intervienen, será su representación un rotundo éxito, como el que ya obtuvieron, organizadora e intérpretes en la obra de grato recuerdo para todos "Amores y Amoris". La comedia es en tres actos y en prosa y de una comicidad de sobra conocida por los buenos aficionados al teatro.

Esta vez el beneficio será destinado íntegramente para la suscripción del acorazado "España", habiendo sido ofrecida ya la función a S. E. el Comandante de esta Base Naval, Excelentísimo señor don Francisco Moreno, el cual ha aceptado complacido, el ofrecimiento de tal representación para tal fin y se ha señalado la fecha para su presentación, la cual será el próximo día 21 festividad de Santo Tomás.

A esta obra la patrocinará el Alcalde de Palma señor Zaforteza. Deseamos a los organizadores e intérpretes un rotundo triunfo, tanto como ser más plausible el destino que se dará a la recaudación que se obtenga con este beneficio.

CARTELERA DIARIA

Principal CONCIERTO EN LA CORTE por Marta Egghert. Lírico CENA A LAS OCHO COMPANEROS DE JUERGA Born LA CENA DE LOS ACUSADOS Balser LA ISLA DEL TESORO por Wallace Beery JIMMI Y SALLY BARCAROLA por Gustavo Froelich Rialto QUE SEMANA por Adolph Menjou. Y COMPLEMENTOS Moderno GRANDES ILUSIONES por Philips Holmes EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1 por Clark Gable. Protectora LA INTREPIDA GARRAS Y COLMILLOS por Frank Buk.

AVISO La Funeraria LLORET

pone en conocimiento del público haber dejado de prestar sus servicios a la Compañía de Seguros EL OCASO, S. A.

El Director Gerente por la Funeraria Lloret, JOSE LLORET

El lo ignora. Y esta es la enorme diferencia. Los muertos griegos vienen de una lejanía infinita, y dejan ver su absoluta incomunicación con la vida actual. Tienen que explicárselo todo. No así el padre de Hamlet o el Comendador Ulloa, que no se aparecen preguntando sino amonestando gravemente, como enterados de todo, y provenientes de un modo sobrenatural que asiste continuamente al mundo natural.

Dario, sin interesarse apenas por el mundo persa, se retira a "las tinieblas subterráneas" dejando caer sobre el coró el eterno consejo de despedida de los muertos homéricos: aprovechad la vida mientras dura. Los muertos griegos no son más que un recurso dramático, son en realidad algo que está fuera de la acción y superpuesto a ella.

Pero, en cambio, los muertos del teatro faustico, son algo tan esencial a él como que son la revelación de una de sus fundamentales dimensiones —tan fundamental como la pluralidad de lugar y tiempo— o sea la revelación de la continua permeabilidad del mundo cristiano al "sobre mundo" de Dios. La civilización cristiana es un intercambio cotidiano, un empajamento diario y mútuo de esos dos mundos. Sin ser expresión de ambos, el teatro no sería legítima expresión de esa civilización toda. Por eso los muertos, los santos, los ángeles, van y vienen, suben y bajan en nuestro buen teatro en funciones de asistencia continua.

Se comprende ahora, mas profundamente, el porque de esa profunda subsistencia de las "sombras y apariciones" en nuestro teatro todo? Se comprende ahora el sentido último—por desfigurado y embaesado que esté— de ese rito español del "Tenorio" de Difuntos?

No son estas más que notas ligeras que hay que ir allegando para orientar la honda renovación de nuestro teatro: la creación de un teatro español de la hora. No será suficiente ir a buscar la renovación teatral en lo más esquemático, geométrico, sobrio y exterior. La civilización que salvamos es mucho mas complicada y extensiva: abarca cielo y tierra, vivos y muertos. No hagamos, en afanes de renovación, un teatro de muñecos o marionetas. Hagamos, por el contrario, patéticamente, siguiendo una terrible y seria línea de preocupación española, un teatro de "Animas..." Yo se que la dura y joven Falange, que tiene colores de luto en sus banderas, patetismo de muertos y luceros en sus himnos, invocación continua de "los caídos", en sus palabras, entiende perfectamente lo que digo.

José M.ª PEMAN

VINS D'OR advertisement with decorative border and text.



# Queipo de Llano

## LO QUE SON LAS DOS ESPAÑAS

Buenas noches, señores!!  
Esta noche, voy a dar cuenta de una interesantísima carta que me han entregado aquí y que es en verdad una carta de una verdadera española. Una carta que expresa la comparación de las dos Españas y pone manifiesto el vibrante espíritu de corazón españolísimo. La carta es una verdadera muchacha española, así:

Muy Señor mío: Supongo ya en su poder otra carta que le envié desde Francia, cuando pude, al fin huir de la zona roja. Aquella carta que le escribí era un tanto apasionada, pero presaba sin embargo mi sentir de la zona.

Esta carta puede descubrir lo que hay de verdad en lo existente en la zona roja, donde son todo infamias, crímenes y latrocinios. Yo, antes, como ahora, era partidaria de la libertad y de la democracia y la cultura, pero con el tiempo en que he estado en la zona roja, he podido convencerme de que en la zona roja no hay nada de esto, antes al contrario. Los rigentes rojos son los únicos que viven y viven cómodamente en la zona roja, tienen automóviles a la carta, mientras que los obreros, los más antiguos que ellos en las organizaciones antifascistas, se quedan a poder comer. Esto es la democracia que entienden los rojos.

En la zona roja es asquerosidad, ocio y holgazanería. En ella han creado bibliotecas, las que no están estudiadas. Esto es la cultura que reina en la zona roja. El Ejército, se encuentra en manos de gente inepta, se nunca ha ejercido cargos militares y estos individuos, cuidadosos del Ejército rojo, lo llevan al desastre en el campo de batalla.

Cuando yo pasé la frontera roja, en dirección a Francia, me despojaron de todo mi dinero, quedando yo en nada, pues salí de la zona roja en algunas pesetas que me fueron dadas, como ya he dicho antes, en la frontera. Cuando entré luego por la frontera española de Irún se me dio dinero suficiente para poder vivir. Se me concedieron derechos para establecerme en la zona nacional, en donde estoy ahora, viviendo dignamente y con espíritu patriótico.

He hablado con diversas represen-

taciones del pueblo, con maleteros, zapateros, albañiles, soldados, etc., y todos ellos me han demostrado su satisfacción y contento de estar al lado del Caudillo español, tienen una gran confianza en él y trabajan cuanto es necesario para ser dignos de él. Todos trabajan en España libremente, nadie se opone a la dignidad del trabajo. Los españoles agradecen la ayuda extranjera pero no quieren que su Patria sea influida por los extranjeros.

Al contrario, en la zona roja todo es caro, no existen alimentos y las luchas se suceden entre los diversos políticos porque todos ellos no tienen confianza en su Gobierno. Estas son las dos Españas. Yo ahora, visto la diferencia, me dedicaré al trabajo, daré clases para poder también ayudar en esta gran obra de cooperación para la grandeza de España. Yo a mi edad, tengo 22 años, me encuentro muy vieja, por tanto te ruego tengas en cuenta estas afirmaciones y por tu mujer o tus hijos, ten en cuenta que la verdadera España es la de Franco.

Como se ve, esta carta es de un corazón españolísimo y digno de lo que debe ser una mujer que se sienta patriota, es el alma de una mujer que habla al mundo entero haciendo la diferencia de las dos Españas, la nuestra, verdadera y única y la roja, llena de miseria y horror.

Otra muestra de la poca simpatía que en Francia se siente por los rojos, es lo que estoy diciendo a continuación a pesar de los tenebrosos manejos del Frente Popular francés. En el Museo del Louvre, ha sido recibida por este Comité de Cultura del Museo citado una carta del Gobierno francés, comunicándole la venta de varios cuadros de este pintor llamado Picasso, un rojillo como todos sus compañeros.

El Comité después de haber conferenciado acordó definitivamente no comprar ningún cuadro de aquel artista, ya que no lo consideraban de suficiente mérito.

Pues bien el citado Picasso, es un artista rojo, ya lo he dicho antes, que en sus cuadros da cuenta de crímenes y atrocidades cometidos por los nacionales. Claro, todo ello son canalladas cometidas por este pintor. Pero yo puedo asegurar que muy pronto este Picasso se verá obligado a pintar muros o puertas para ganarse la vida.

En Francia, la Francia roja, hay el Patronato de Turismo que es completamente favorable a los rojos españoles. Ha hecho alguna cinta de películas, en la cual da cuenta de crímenes que, según dicen, han cometido los nacionales en las diversas provincias por nosotros ocupadas.

Hay, en Francia, algunos franceses marxistas que tienen un corazón tierno que al ver estas películas se encuentran llorando, tiemblan al ver estos cuadros de horror, que los franceses marxistas dicen cometidos por los nacionales.

No solo es eso, sino que también se emocionan viendo como se publican libros marxistas que dan cuenta también de actos vandálicos cometidos por los nacionales. Una de estas lecturas se refiere a un personaje que recorría, según ellos, valientemente, los puestos de combate de la capital madrileña, y que según ellos se llama Cuernioco. Según puedo afirmar este individuo no es español, sino que debe ser, yo puedo afirmarlo, con este nombre de Cuernioco, ha de serlo a la fuerza, o francés o catalán porque estos catalanes con sus mujeres...

Otro asunto muy interesante, es hablar de la peseta roja en la Bolsa parisiense. La peseta roja, supongo que debe ser a la cantidad española de la zona roja que van a París y a diversas poblaciones de Francia, ha sufrido un gran descenso. Es decir, que de los 0'45 céntimos de franco que valía antes, solo se cambia ahora por 0'25 pesetas, es decir, que comparado con nuestra moneda solo vale una peseta roja 0'11 céntimos de la nuestra.

En cambio, la nuestra se eleva a 75 francos su valor. Es decir que por cada 100 pesetas nuestras pueden comprarse 175 francos, cosa que no pueden hacer los rojos.

¿Cómo están los rojillos en Madrid? Creo que ahora sus dirigentes se darán cuenta de su verdadera situación.

Y ahora, la nota final. Un Alto Funcionario de la magistratura de Burgos me ha enviado una nota, con los antecedentes penales del gran marxista y ladrón Antonio Villaplana. Estos antecedentes son los siguientes: Hasta ahora, a pesar de ser casado y con hijos, sostenía relaciones con una artista de varietés de Valladolid, que ha desaparecido al desaparecer Villaplana. Este ha desaparecido con 53.000 pesetas objeto de diversos juicios y cosas que ha habido en su oficina. Dinero que ya debe haberse comido la artista citada, Amparo Miguel Angel.

Hoy, sin novedad, solamente nueva aviación, respondiendo al bombardeo de Palma de Mallorca, ha bombardeado el aeropuerto de Mahón y objetivos de Barcelona.

A continuación da cuenta el General de algunos donativos y varios camelitos.

# VOZ DE FALANGE

## BOLETIN OFICIAL DE JEFATURA PROVINCIAL EXPEDIENTE N.º 133

Para evitar confusiones entre los distintos empleos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y los de la Milicia Nacional, de acuerdo con el Sr. Teniente Coronel Jefe de la misma, vengo en disponer:

1.º Todo aquel que tenga concedido por esta Jefatura Provincial un empleo sea de Jefe de Escuadra, de Falange, de Centuria o Sub-Jefe correspondiente, podrá seguir ostentándolo, si bien, independientemente de ello, deberá prestar en la Milicia Nacional los servicios propios de la graduación que tenga en ella concedida por el Jefe de la misma.

2.º Todo aquel que use distintivos de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que no hayan sido concedidos por esta Jefatura Provincial mediante nombramiento o publicación en la orden deberán desprenderse inmediatamente de ellos.

3.º Todos aquellos camaradas que teniendo empleo en nuestra Organización no lo tengan en la Milicia Nacional, lo solicitarán por conducto regular para sufrir el examen ordenado por la superioridad.

4.º Quedan completamente delimitados los empleos obtenidos en la Organización Política y los concedidos por la Jefatura Nacional de la Milicia.

Siendo necesarios a la Región Aérea de Baleares los servicios de cuatro o cinco observadores para la Estación Meteorológica afectada a la misma, se admitirán en la Secretaría Provincial solicitudes de los camaradas que se crean aptos para dichos cargos teniendo en cuenta que las condiciones mínimas que se exigen son tener conocimientos de meteorología o poseer el título de Bachiller.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.  
Palma, a 4 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal de la Era Azul.  
El Jefe Provincial, Zayas.  
SAUDO A FRANCO  
ARRIBA ESPAÑA!

### DE JUSTICIA Y DERECHO

Vista la propuesta formulada por las respectivas Delegaciones locales de esta Organización, vengo en nombrar Delegados locales de este Servicio de Justicia y Derecho a los siguientes camaradas: Jaime Más Gordiola, de Alaró; Juan Pou Oliver, de Algaida; Jorge Morey Cabrer, de Artá; Bernardo Tomás Alberti, de Baniabufar; Juan Ramón Comas, de Binisalem; José Ferrer Ramonell, de Bismar; Lorenzo Font Amengual, de Buñola; Melchor Buades Mateu, de Campanet; Gabriel Sampol Alberti, de Caimari; José Ribas Cantera, de Consell; Pedro J. Más Cañellas, de Deyá; Bernardo Alemán Palmer, de Estallenchs; Gabriel Oliver Puig, de Felanitx; Juan Mulet Varello, de Galilea; José Ferragut Villalonga, de Lloseta; Francisco Bauzá Oliver, de Llubí; Miguel Fluxá León de Garabito; de Lluchmayor; Mateo Vert Picornell, de Lloret de Vista Alegre; Gabriel Ginard Tugores, de María de la Salud; Antonio Yarla de San Pedro, de Marratxí; Onofre Martorell Alba, de Mancor del Valle; Miguel Servera Munar, de Montuiri; Francisco Bennassar Mascaró, de Porreres; Jorge Martorell Llabrés, de Puigpunent; Bernardo Parets Santandreu, de Santa Eugenia; Gabriel Artigues Sard, de Son Carrió; Jaime Bonet Nicolau, de Santanyí; Guillermo Frontera Magraner, de Sóller; Sebastián Ripoll Calafat, de Valldemosa; Mariana Villangómez Llobet, de Ibiza (capital); Luis Juan Riquer, de San Antonio Abad; Francisco Prats Ribas, de San José; Francisco Torres Torres, de San Juan Bautista; y Mateo Catalí Alzamora, de Villafraanca de Bonany.

Los nombrados tendrán muy presente en su actuación lo prevenido en la Circular número 3 de esta Delegación, publicada en el núm. 6 del Boletín de la Jefatura Provincial.

Nombre Delegado Insular de Justicia y Derecho de Ibiza y Formentera al camarada Joaquín Salord Collella.

Vengo en nombrar Delegado local de Justicia y Derecho de Selva al camarada Raimundo Vidal Pons, cesando en dicho cargo el camarada Antonio Galmés Riera que por equivocación apareció nombrado en el núm. 6 del Boletín de esta Jefatura Provincial.

Por el presente se notifica a todos los camaradas que hasta la fecha hayan sido expedientados o sancionados en virtud de expedientes tramitados por el extinguido Departamento de Justicia y la actual Delegación Provincial de Justicia y Derecho, sobre cuyas actuaciones haya recaído resolución dictada por esta Jefatura Provincial, la facultad que tienen de

El Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con fecha 10 del corriente, comunica que, de conformidad con la propuesta formulada por la Delegación Nacional de Justicia y Derecho, en el expediente promovido contra el ex-Secretario Provincial de Baleares D. Bernardo de Olives y Olives, la Secretaría General del Movimiento ha acordado su expulsión de nuestra Organización.

Lo que se publica en cumplimiento de las instrucciones emanadas de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Palma de Mallorca 24 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.  
El Delegado Provincial de Justicia y Derecho, J. Sureda Sancho.— V.º B.º—El Jefe Provincial, Zayas.

### O. J.

Debido a las circunstancias actuales queda aplazado el festival que para el próximo domingo preparaban en la Plaza de Toros, las Organizaciones Juveniles de Falange.

Las invitaciones adquiridas y las que se vayan adquiriendo, servirán para otro que con fecha próxima y programa superado se celebrará en un conocido y popular local de esta población.

Palma 9 diciembre 1937.—II T.—El Encargado de la Sección de Cultura de O. J., P. Serra Pastor.—V.º B.º—El Delegado Provincial, Francisco Roselló.

### O. N. S.

SINDICATO DE BARBEROS Y PELUQUEROS

Por el Delegado Sindical, ha sido impuesta una multa de 500 pesetas al amarama Antonio Gómez y otra de 100 pesetas a María Gelabert por infracción de los acuerdos de este Sindicato.

choc camaradas de interponer recurso ante el Secretariado Político, presentando el oportuno escrito de apelación ante esta Delegación Provincial en el plazo de un mes a contar desde la publicación del presente, quedando advertidos de que este Servicio les facilitará cuantos datos sean procedentes respecto al alcance de las resoluciones dictadas y motivos que las fundamentan.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Palma, a 2 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal de la Era Azul.  
El Delegado Provincial de Justicia y Derecho, J. Sureda Sancho.— V.º B.º—El Jefe Provincial, Zayas.  
SALUDO A FRANCO  
ARRIBA ESPAÑA!

VUELVE RADIANTE Katherine HEPBURN esta vez con CARY GRANT

LA FILADORA GABANES Y CAZADORAS

CALZADOS LAS AMERICAS San Miguel, 159 Sucursal: Sindicato, 37

CALZADOS CELTA JAIME II, 67

LAS FAMILIAS DE OFICIALES, SUBOFICIALES Y SOLDADOS QUE QUIERAN REMITIR ALGUN OBSEQUIO

Se convierte a las familias de Oficiales, Suboficiales y tropa del Regimiento de Artillería que quieran enviar algún obsequio a los parientes que tengan en el frente, que pueden remitirlos debidamente rotulados al Parque de Artillería (Mar 4) antes del mes de 16, desde donde se enviarán todos reunidos a las diferentes unidades en la Península.

# Indice de ayer

## FIESTA EN LOS FRENTEROS

Esta calma que desde hace ya bastante tiempo venimos señalando en los diferentes frentes de los ejércitos es cosa que verdaderamente llama la atención, no solamente a los rojillos, sino también a algunos otros que habitan en la zona nacional.

Esto es cosa que a nadie debe preocupar; el Mando va forjando sus planes y no es cosa que se den a conocer con toda clase de detalles al público en general para que éste se entere y, de paso, se entere también alguien a quien nada interesa.

Quedamos, pues, en que es, ahora más que nunca, la aplicación de aquella frase tan corriente: "Solo el mando debe saberlo".

Humor, alegría, todo junto ha aparecido hoy en las trincheras, unido, desde luego, con el santo amor a Dios, a la Patria y a Franco. Se ha tenido en todo el recuerdo perenne de esta gran figura, se ha hablado de él; pero con un respeto extraordinario. ¿Cuán diferente es lo que ocurre en la España roja!

No he terminado todavía; también ha habido algo bueno en los frentes. Ha habido el servicio de una comida extraordinaria. Y aquí fué el entusiasmo desbordado. Porque verdaderamente es cosa que ha salido de lo corriente. Todo se ha comido en su punto. Y hasta en algún frente se ha servido pescado con mayonesa, que en algún hotel de la retaguardia bien quisieran poder servir.

En fin: el día ha sido de fiesta para nuestros soldados incomparables. Todos han festejado a la Inmaculada Concepción Reina de los Cielos y madre nuestra. Han dirigido sus plegarias a ella, invocándola para que conserve a nuestro Caudillo y para que dé pronto a éste el triunfo total de España sobre los que representan el odio, el desorden y la inmundicia de España junto con la escoria del mundo.

### INSISTESE SOBRE UN GOBIERNO PORTELA

Salamanca. — Una nueva maniobra roja se está tramando con la vista puesta en las Cancellierías europeas. Manuel Azaña, el político nefasto, ha concebido una crisis gubernamental a la que seguirá un nuevo gobierno que tendrá por objeto neutralizar la inquietud producida en las democracias europeas por la orientación demasado bolchevique que está tomando el gobierno de Madrid-Valencia-Barcelona. Para tal fin Azaña ha encontrado ya su hombre, un hombre que se prestará gustoso a todas las combinaciones que imagine la fatal cabeza de Azaña. Este hombre es Portela Valladares, la masonería en función. Portela ha llegado a la zona marxista después de haber huído de ella y de haber querido pasar por un hombre perseguido por los rojos; ha llegado a Barcelona y se prepara para constituir gobierno con elementos de los partidos de centro y de Izquierda republicana. Este gobierno sería grato a las democracias y quizá conseguiría que éstas dieran una mano de ayuda a la averiada causa roja. Pero no podemos explicarnos cómo es posible esa solución. No comprendemos cómo la FAI y CNT consentirán la formación de este gobierno que está planeando Azaña. Pero aunque lo consentan, no por esto creemos en la posibilidad de que las democracias se aventuren a dar la mano a las reliquias marxistas para sacarlas del pantano de desorden y de confusión en que se hallan sumidas.

### SEGUNDO PARTIDO ESPAÑA-PORTUGAL

Sevilla. — El Presidente de la Federación Española de Fútbol ha declarado su satisfacción por el encuentro España-Portugal celebrado en Vigo últimamente, y que se espera será repetido muy en breve. Manifestó que ha marchado a París el miembro de la Federación señor Urquijo para entrevistarse con los delegados italianos. Ha desmentido la noticia de que este año hubiera de tener lugar un encuentro con los jugadores alemanes, pues estos tienen ya contraídos otros compromisos. Dijo que el 30 de enero próximo se jugará en Lisboa el segundo partido España-Portugal, con nuevos jugadores en el equipo español, pues hay algunos que, como Epi y Vázquez, constituyen revelaciones de indiscutible valor para el prestigio deportivo de España. Se habla para en breve de una excursión a la América española, a la Argentina probablemente,

con El está el Todopoderoso. Pues, si; en los frentes de combate hoy se ha celebrado el sacrificio de la Santa misa y se ha comulgado. Y después ¡como no! los soldados se han entregado a los más diversos entretenimientos; se han organizado conciertos, se ha cantado y, en fin, se ha pasado el día alegre y en completa camaradería, con fraternizando jefes con oficiales y soldados y no faltando ni en un momento el humor ni las bromas de buen gusto, que es lo que impera siempre en las trincheras de España.

Humor, alegría, todo junto ha aparecido hoy en las trincheras, unido, desde luego, con el santo amor a Dios, a la Patria y a Franco. Se ha tenido en todo el recuerdo perenne de esta gran figura, se ha hablado de él; pero con un respeto extraordinario. ¿Cuán diferente es lo que ocurre en la España roja!

No he terminado todavía; también ha habido algo bueno en los frentes. Ha habido el servicio de una comida extraordinaria. Y aquí fué el entusiasmo desbordado. Porque verdaderamente es cosa que ha salido de lo corriente. Todo se ha comido en su punto. Y hasta en algún frente se ha servido pescado con mayonesa, que en algún hotel de la retaguardia bien quisieran poder servir.

En fin: el día ha sido de fiesta para nuestros soldados incomparables. Todos han festejado a la Inmaculada Concepción Reina de los Cielos y madre nuestra. Han dirigido sus plegarias a ella, invocándola para que conserve a nuestro Caudillo y para que dé pronto a éste el triunfo total de España sobre los que representan el odio, el desorden y la inmundicia de España junto con la escoria del mundo.

donde se jugará la Copa del Mundo. Se habla de un partido entre España y Argentina que promete ser muy fuerte. Terminó diciendo que las Delegaciones Regionales habían sido autorizadas para realizar partidos de Campeonato en cada región.

### VUELVE A BELGRADO STAJANODICH

Roma. — Poco después de las doce de la noche salió de esta ciudad en dirección a Milán el presidente del Consejo yugoesavo señor Stojadinovitch. Le acompañaba el Conde Ciano. Poco antes de arrancar el tren llegó a la estación para despedirse de su huésped Benito Mussolini.

Roma. — Ayer por la noche se facilitó a la prensa el siguiente comunicado oficial: "Durante las entrevistas que ha celebrado el señor Stojadinovitch, Presidente del Consejo y Ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, con el Duce y con el Conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, se han examinado detenidamente todas las cuestiones que interesan a los dos Estados vecinos, y se ha podido comprobar que las relaciones entre Italia y Yugoslavia continúan desenvolviéndose en perfecta armonía y de acuerdo con el convenio firmado en Belgrado en 25 de marzo del año último. La actividad desarrollada por los dos Estados vecinos y amigos ha respondido al deseo de mutua colaboración que informó ya el citado acuerdo de Belgrado, cuyos excelentes resultados se han puesto de manifiesto en la reciente visita. En ella se ha decidido continuar por este camino intensificando la colaboración leal entre ambos países para bien de los mismos y consolidación de la paz internacional."

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

PROTECTORA HOY Y TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE PROGRAMAS extractamente documental APTO PARA NIÑOS JOAN LOWELL en el estreno

La intrépida FRANK BUCK en Garras y colmillos En español Próxima semana SIEMPRE VIVA con JESSIE MATTHEWS

SEA USTED PRACTICO

Escuela Auto-Técnica le enseñarán prácticamente a solventar las diferentes averías que puedan sufrir los motores de automóviles

J. Garcías - R. Rizzi, 40

Relojería Alemana COLON 40: TELEFONO 2917

BERNARDO PERELLO CIFRE Cementerio automovil REINA ESCARAMUNDA, 10 Teléfono 28-43 Palma (Santa Catalina)

RIALTO HOY A LAS 3'30

Dick Powell, Joan Blondell y el gran actor Adolph Menjou en

¡Qué semana! En Español Otra interesante producción hará de éste un gran programa Lunes: VAMPIRESAS 1933

MODERNO HOY A LAS 3'30 GRANDES ILUSTRACIONES con Phillips Holmes-Henry Hull

Enemigo público número 1 (en español), con Clark Gable, William Powell y Mirna Loy Lunes: POR LA LIBERTAD, Victor Marconi y Luis Trenker ESCANDALOS EN BUDAPEST (en español), Francisca Gaal



# NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

## ¿Italia se retira de la Sociedad de Naciones?

### ESTA AL LADO DE ESPAÑA CASI EN SU TOTALIDAD LA INTELLECTUALIDAD DE INGLATERRA, Y NO CON LOS ROJOS

Los intelectuales británicos, flor del pensamiento de la Gran Bretaña, acaban de dar una prueba de la comprensión y de la simpatía que sienten para España. Han constituido una entidad que se titula "Otra Nueva España" y al constituirse ha publicado un manifiesto que es un resumen completo del sentir de los ingleses. En él se dice: Es de gran importancia que el pueblo británico, si ha de seguir siendo una democracia libre, tenga se cuenta que la democracia sucumbe cuando la opinión no está debidamente informada. He aquí un breve resumen de la situación en España; en la España nacional existe una completa libertad de religión y en cambio en Barcelona la población tiene prohibida la práctica de su religión, las iglesias han sido destruidas y saqueadas, la mayoría del clero ha sido asesinado a sangre fría. Somos un pueblo cristiano y liberal: Si con ayuda de los grandes estados democráticos el gobierno rojo consiguiera someter a su autoridad a la mayoría del pueblo español, la causa de la democracia degeneraría en ateísmo militante. Todas las causas por las cuales los ingleses han luchado en el pasado son defendidas ahora en España por las fuerzas nacionales; el gobierno de Salamanca controla las dos terceras partes del ter-

ritorio de España habitado por la mayoría del pueblo español desde hace muchos meses; este vasto territorio viene viviendo en pacíficas y normales condiciones y los tribunales son satisfechos, los tribunales de justicia funcionan, lo víveres son abundantes y baratos. En contra posición el llamado gobierno de Valencia ha sido capaz de organizar al mas mínimo esfuerzo para ayudar a Bilbao, Santander y Gijón, vive en conflicto abierto con el gobierno de Cataluña, la vida normal desapareció en su territorio en Julio de 1936 y ningún esfuerzo se ha hecho para restaurar la Los procesos ordinarios ya no se tramitan, las prisiones sin ninguna justificación legal tienen lugar todos los días, en Madrid se llevan ya asesinadas más de treinta mil personas, nada han hecho los gobiernos de Valencia y Barcelona para demostrar respecto a la moralidad comercial pues las reservas de 147.000.000 de libras esterlinas que había en el Banco de España han sido exportadas al extranjero, pues a la prohibición expresa de la constitución de la república española.

Ese es el cuadro que pintan los intelectuales ingleses, cuadro que podríamos llamar fotográfico por su ejemplar exactitud.

## ¿CUAL SERA LA ACTITUD DEL JAPON DESPUES DE LA TOMA DE NANKIN?

### REORGANIZACION

Tokio. — El Comité Ejecutivo del Partido Nacionalista, ha tomado el acuerdo de rogar al Presidente del Consejo que se proceda inmediatamente a ejecutar el nuevo ordenamiento político en el Norte de China.

### ¿SE AGRIARAN LAS RELACIONES?

Washington. — En los círculos bien informados ha corrido la sensacional noticia de que las relaciones entre Estados Unidos y el Japón están entrando en una fase nueva.

Aumenta — dicese — la tensión puesto que, una vez ocupado Nankin es lógico que el gobierno de Tokio trate de consolidar sin pérdida de un instante el fruto de su victoria militar en el terreno económico y comercial.

Es, por tanto, de presumir que el Japón trate de anular el principio de la uerta abierta para el comercio de varias naciones con la China.

### HACIA LA PAZ

Shang-Hai. — Reiterase la información de que, apenas llegados los japoneses a las puertas de Nankin, iniciáronse secretamente negociaciones paz.

Chan-Kai-Sheek se mostró amargadísimo por no haber logrado toda la ayuda que esperaba de ciertas potencias.

Y vuelve a asegurarse que está dispuesto a dimitir si ello puede servir de una tregua, con Japón, que él no de medio que facilite la concentración puede firmar sin menoscabo de su dignidad.

### EL ASUNTO DEL MAND-CHUKUO

Londres. — En la Cámara de los Comunes, un diputado laborista invitó al gobierno a apoyar en Ginebra la proposición de China de protestar contra el reconocimiento del Mandchukuo por Italia.

Eden contestó que la actitud de Italia no viola los acuerdos.

## INCIDENTE EN UN CUARTEL PARISINO

París.— Señala el diario "La Liberté" graves incidentes que se dice acaecidos en el cuartel que ocupa en esta capital el Regimiento de Infantería n.º 48.

Parece ser que, aparte de otros actos de indisciplina, se ha notado en dicho cuartel la desaparición de seis ametralladoras.

## Crónica de hoy

Dando cuenta de la "hazaña" aérea realizada sobre el cielo de Palma por 24 aviones bolcheviques—hazaña que costó la pérdida de 11 aparatos—decían anoche las radios rojas que habían perdido un aparato solamente. Tal vez el speaker se equivocó al leer la cantidad y solo vió un uno de los dos que contenía; es tan fácil distraer se... Al fin y al cabo, entre uno y once apenas hay diferencia; sólo se diferencian en un rayita insignificante. Como la cantidad de aviones debía estar escrita en cifras, se vé que el speaker rojo, de los dos unos, leyó uno solamente...

Esto demuestra una vez más que los marxistas son unos maestros en eso del mentir. Parece que escriben y hablan para chinos. Realmente entre los chinos y los marxistas hay muy poca diferencia. Unos y otros han demostrado ser igualmente pobres de entendimiento, ricos en cobardía, pesados en el atacar pero muy ligeros en el huir. Huir, huir siempre, tal es la consigna, el secreto táctico común a los marxistas chinos y a los chinos españoles. Huir y apuntarse por el radio victorias y más victorias.

Siempre han sido las mesnadas rojas muy propicias al engaño. Ya desde tiempo inmemorial han demostrado las masas izquierdistas de España una credulidad a prueba de bomba. Esa credulidad contando con la cual "El Liberal" madrileño, "Heraldo de Madrid", "La Libertad", y otros publicaban aquellos sensacionales reportajes de acontecimientos enormes que no habían existido, más que en la calenturienta imaginación de algún aprendiz de literato de sus Redacciones. Aquellas noticias fantásticas eran leídas con avidez por todas las masas izquierdistas de España determinando tiradas enormes de los citados periódicos que producían pingües ganancias a las respectivas empresas... y de las que participaban también los dirigentes y cabecillas de las organizaciones obreras que de este modo podían vivir espléndidamente sobre la base del engaño, la demagogia y la estulticia en que habían sabido educar a las masas proletarias.

Pues bien; ahora el gobierno rojo viene siguiendo la misma táctica. Desde el comienzo de la guerra sus radios, sus periódicos, sus medios todos de expresión, al servicio de la mentira, siguen dando constantes muestras de lo que es, para los rojos, la verdad. El combate aéreo de Palma es un botón de muestra.

## EN CARTAGENA Y SUS NAVES HAY GRAN MIEDO

Cartagena.—Las autoridades navales rojas de Cartagena han hecho pública una proclama invitando a los milicianos rojos a que no se alarmen en general a que no fien con la calma reinante en los frentes puesto que ello no es más que la preparación de un ataque definitivo; hay que estar preparados a todo evento pues la moral de las tropas nacionales es enorme debido a los triunfos que han obtenido recientemente en el Norte.

Salamanca, 9.—La prensa nacional reproduce la noticia de que los buques de la escuadra roja están embotellados en los puertos de Levante, temerosos de la vigilancia de la Armada Nacional.

Hace unos días salió de Cartagena con rumbo a Barcelona el crucero rojo "Méndez Núñez" que a las pocas millas regresó al puerto de partida.

Se asegura que el Ministerio de Defensa de Prieto ordenó la salida inmediata del barco hacia Barcelona y que no pudo hacerse porque los marineros rojos se negaron a presentar combate con la Escuadra Nacional.

## MAS ATENTADOS EN PALESTINA

Jerusalem.—Noticias de Palestina informan que ha sido cometido un nuevo atentado contra la residencia de Asaret. Un individuo desde un coche que pasaba por delante de la casa le lanzó una bomba. La policía logró alcanzar al automóvil y detener al ocupante.

Así como nosotros publicamos desde hace más de cuarenta días el lacónico "sin novedad en los frentes de combate", los rojos dan partes oficiales extensísimos, que en resumidas cuentas no significan nada, porque no ha ocurrido nada; son pura fantasía. Hablan de éxitos todavía sin confirmación (y que no serán confirmados jamás) y de posiciones que están a punto de conquistar (y que no conquistarán tampoco). Son partes oficiales llenos de literatura para los chinos de la retaguardia roja.

Así un día y otro día. "En el sector Tal, las fuerzas republicanas han rechazado un ataque de los facciosos"; "En el sector Cual hemos mejorado nuestras posiciones"; "La posición X está a punto de caer en poder de los soldados de la República", etc., etc.; noticias en la mayoría de los casos referentes a posiciones completamente alejadas de los frentes de combate o a lugares que no han podido tomarnos y conquistarnos a nosotros por la sencilla razón que desde el principio del Movimiento han estado en su poder.

Actualmente se encuentran fortificando atropelladamente las posiciones por donde creen que van a ser atacados y despliegan una febril actividad reclutando milicianos, excitando a la unión, implorando la ayuda de la retaguardia. Algunos periódicos franceses dicen que están fortificando toda la costa catalana desde la playa de Rosas hasta la desembocadura del Ebro y que temen próximos y violentos ataques por tierra, mar y aire, e incluso desde su propia retaguardia pues han intensificado la persecución contra la quinta columna y los asesinatos de defensas personas de orden. Pero no han de conseguir nada. La guerra está perdida para ellos y esto lo saben ya en todo el mundo y de nada pueden servir los embrollos que su radio y su prensa puedan esparcir por los cuatro puntos cardinales.

La jornada de hoy ha transcurrido también sin novedad alguna en todo el frente aragonés. Sigue la presentación de milicianos con armas. Una patrulla de nuestros soldados en el sector norte del Ebro hizo prisionero, mediante una hábil maniobra, al comisario político de una brigada internacional. ¡Buena presa! ¡Un pájaro de cuenta que tiene mucho que contar! Se lo ofrecemos al comité de no intervención por si quiere conocer a fondo y detalladamente la ayuda que los marxistas españoles reciben del extranjero.

## COMENTA LE JOUR EL VIAJE DE DELBOS

París.—El periódico "Le Jour" hace un extenso comentario sobre el viaje del ministro de Relaciones Exteriores francés Mr. Delbos a Polonia reconociendo las dificultades que encuentra Delbos en las negociaciones por la presión que sufre de Rusia. Dice el comentario: Polonia es una nación antisoviética; el pacto franco-polaco de 1931 ha ido perdiendo fuerza durante el transcurso de estos últimos años y tenemos derecho a considerar que Polonia es un futuro de gran importancia; Rumanía no siente mayor simpatía que Polonia para la Unión Soviética; Mr. Delbos que conoce el firme sentimiento antiruso del pueblo rumano tendrá que convencer al Rey Carlos de que no es un representante de Moscú; en cuanto a Yugoslavia es tan contraria a Rusia como a las dos naciones anteriores.

## COMPARANDO LAS DOS RESPUESTAS

Berlín.—Los periódicos comentan la diferencia existente entre las contestaciones dadas por el Generalísimo y el Gobierno rojo de Barcelona a las notas dirigidas por el Comité de No-Intervención relacionada con la retirada de voluntarios. Mientras el Generalísimo acepta las condiciones y únicamente expone para dar cumplimiento a las mismas el que sea reconocida la beligerancia a su Gobierno, el Gobierno rojo de Barcelona más que protestar presenta excusas de todas clases. Apelan a todo para evitar el cumplimiento de la retirada.

## SURGIRA PROBABLEMENTE DE LA RUENION QUE CELEBRA MAÑANA EL GRAN CONSEJO FASCISTA EN ROMA

Roma.— En los medios políticos italianos se comenta apasionadamente el anuncio de la próxima reunión extraordinaria del Gran Consejo Fascista. Se cree saber que en esta reunión se tratarán dos temas de fundamental interés. Primero, la reforma de la actual Constitución, en la que se acordará la suspensión de la Cámara de diputados, que será substituída por una Cámara corporativa. Segundo, el anuncio oficial de que Italia se retira de la Sociedad de Naciones. Esta retirada de Italia se dá ya como segura.

París.— La noticia de que Italia se retira de la S. de N. no ha causado sorpresa en los medios políticos de esta capital. Se recuerda, en efecto que desde el comienzo de la campaña Italo-Etiopica, y especialmente en los dos últimos años, Italia no solo ha permanecido al margen, sino que ha hecho en repetidas ocasiones demostraciones públicas, por boca de sus hombres representativos, contra la Liga de Ginebra, y Mussolini en su discurso de

Sicilia declaró que la Sociedad de Naciones no era ya más que un pájaro de cuenta.

\*\*\*  
Pero un cadáver, añadimos nosotros que hay que retirar y enterrar lo más pronto posible, a fin de que siga dando mal olor y contaminando el ambiente con sus miasmas pestilentes. La Sociedad de Naciones lo más corrompido y mal orientado existe en la actualidad en cuanto a ideología política internacional. presenta un pesado lastre que detiene o se esfuerza para detener (aunque no lo consiga) el ansia de renovación y de superación que sienten en esta hora preste todos los pueblos civilizados. El carácter retrógrado de la Sociedad quedará patente con solo ejemplo que vamos a poner: Pasa ella el ex-Negus es todavía el "legítimo" Emperador de Etiopía, el "legal", del Estado abisinio. Esto que re decir que la inmensa obra cultural llevada a cabo por Italia en aquel país es una obra ilegítima, porque se realizó sin el consentimiento del soberano, del gran mercader de clavos Haile Selassie, que huyó yéndose una de las fortunas más grandes del mundo, acumulada a lo largo de los siglos con el comercio de la gre humana. Italia ha civilizado a Etiopía sin el consentimiento de la Sociedad de Naciones, y por lo tanto, Sociedad y su "niño bonito" tienen derecho a destruir todas las carreteras, hospitales, escuelas, obras de acueducto, modernización de la agricultura, etc., que Italia en su anhelo de extensión cultural ha realizado en aquel país sin el consentimiento de Negus, haciéndolo progresar en años mucho más que no había progresado en dos milenios. Pero el progreso no le interesa para nada a la S. de N. que es lo más retrógrado que existe actualmente.

## ESPAÑA NACIONAL HONRADA EN EL EXTRANJERO

Londres.— El "Times" escribe que Sir Robert Johnson, agente diplomático especial de Inglaterra en la España Nacional saldrá de Londres el próximo viernes para entregarse a su misión.

Lisboa.— Por parte del gobierno portugués es de cada día mayor la adhesión de su país hacia el del Generalísimo Franco. En la Fiesta de Coimbra asistió una representación de la Universidad Española, los cuales despertaron un gran entusiasmo en toda la población.

Un periódico portugués refiriéndose a la España Nacional y a su Gobierno dice que son bien conocidos los sentimientos de dicha Nación, como también las cordiales relaciones de amistad que existían con Portugal.

Salamanca.—Se reciben noticias de Buenos Aires de haberse ultimado un homenaje al Profesor don Eugenio Montes que ha ido a visitar la Argentina como enviado de la España Nacional. El homenaje ha sido organizado por la Argentina, pronunciándose discursos alusivos sobre el tema "Hispanidad".

## PRENSA Y RADIOS ROJAS ESTAN NERVIOSAS

Salamanca.—Se advierte en los últimos días extraordinario nerviosismo en la prensa y en las radios rojas desorientadas sobre las futuras operaciones del Ejército Nacional.

Intentan elevar al moral muy decaída de las tropas hablando de víspera de jornadas trascendentales.

La vanguardia de Barcelona llama la atención sobre el frente de Madrid creyendo que dicho Sector va a ser objeto de futuros ataques Nacionales.

"Claridad" anuncia que le espera a Madrid una situación muy grave.

## GONZALEZ PEÑA EN BARCELONA

Barcelona.—Mañana se reunirá el Comité Ejecutivo de la C.N.T. bajo la presidencia del cabecilla Ramón González Peña que acaba de regresar de Rusia y Francia.

## NUESTRA SECCION FEMENINA EN BERLIN

Salamanca.—Embarca en Lisboa la delegación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Marcha una representación de enfermeras de la Cruz Roja y representantes de la Obra de Hermandad de la Ciudad y del Campo, para colaborar seis meses con el Servicio de Trabajo alemán.

## ACTIVIDADES DE LA AVIACION NACIONAL

Salamanca.— Durante el pasado mes de noviembre la Aviación Nacional ha efectuado los siguientes servicios: 69 servicios de exploración y reconocimiento; 110 vuelos de seguridad y vigilancia; 4 combates aéreos derribando nueve aparatos marxistas; 59 bombardeos a objetivos militares: ataques a aeródromos, concentraciones militares, puentes y depósitos de gasolina, fuentes, estaciones de ferrocarril y vías de comunicación.

Barcelona.—Una escuadrilla de aviones nacionales voló sobre Barcelona esta mañana en el preciso momento en que el leader de la oposición técnica Mayor Altea salía de Barcelona después de su visita por la zona roja. Ha sido una lástima que no ya recibido una de las tarjetas de visita que llevaban nuestros aviones pues tal vez de esta manera hubiéramos dicho en Inglaterra mas cosas e hubiese sido más discreto.

Nuestros aviones regresaron a sus bases sin novedad.

## DEPURACION DE PILLASTRES

Bayona.— Parece ser que Indalecio Prieto con los jefes rojos realiza una rápida depuración de las brigadas internacionales, hasta ahora libres sospechas.

La nueva obra está relacionada con la desorganización que existe ya en son numerosos los miembros de mimas que envían al minito de guerra demanda de repatriación.

## FRUTA POR ARMAS

Moscú.—Se ha desembarcado en Odesa la primera expedición de manzanas y limones procedente de la España republicana y que asciende a 300.000 cajas. Se espera el mes de Diciembre un nuevo envío en 100.000 cajas de este fruto.